

相信很多人去四大行银行存款时都遇到过这样的情况，那就是本来想着存个三五年定期存款，拿到高额的利息，结果找到柜员办理业务时，对方却会百般劝阻，一会说三五年的不合适，一会说家中未来或许会出现变故，三五年无法应急。

这一系列的话只有一个意思，那就是别存多年定期，最好存一年。那么这究竟是怎么一回事？难道说存一年柜员会有什么好处吗？

一、银行的规则

有人会说，存一年和存三年相比，肯定是三年要合适啊，无论是对于银行还是储户来说都是如此，对于储户，三年定期存款的年利率往往在百分之二以上，而一年却只有百分之一；

对于银行，三年期的存款不单数额会更多，存款的稳定性也会更高，毕竟三年里钱都在一家银行保存，为了利息无法取出，任谁看都是稳赚不赔的事情。

然而，真实情况真的是这样吗？

也不尽然，对于储户来说利息多了是铁定的，但银行方面却是亏钱的，至于原因也很简单。

第一，一年期存款银行所要付出的利息更少，别看只差不到1%，按照辽宁省沈阳市四大行之一的某行2021年的存款总额来算，2021年的存款数额达到了近20亿元，二十亿的1%是多少，是2000万，而三年期的2%呢？就是4000万。

这其中足足差出了2000万的利息数额，别看银行体量巨大，这2000万也

不是个小数字，所以柜员们自然会推荐付出利息较少的短期定期存款。

第二，有关

稳定性，其实对于银行

来说一年和三年的稳定性大体相同，

银行所赚取的金额都是按年计算的，并不是存的时间越长越好，至于有人说的转存他行，银行就更不怕了，其他银行利息是多，但你敢存吗？在我国显然还是四大行的信用度最高，根本不怕储户流失。

第三，

存一年定期存款对柜员来说也的确

是有好处的，基于以上两个原因，银行方面一般都会给予职员不同的奖励规则。

第四，

例如接纳一个一年定期存款的储户，柜员提成20元，而接纳三年期以上的储户，提成就会降到10元或是更低，这样一来他们自然会推荐储户前者的存储方式。

第五，银行柜员的解释也有着一定的道理。

毕竟近年来由于口罩的影响，百姓的收入愈发不稳定，存期太长万一中途有什么急用钱的情况，提前取出长期存款势必会亏损大量利息，如此一来还不如一年一年存

。

那么理由这么多，我们到底该怎样选择存款方式呢？

二、存期长or短

实际上，存期长短个人有个人的看法。

有人觉得存期长利息多银行亏损管个人什么事情，有便宜一定要占，也有人认为，先不说银行亏不亏钱，长期存款对个人的影响就有很多，举几个例子大家就知道了

。

首先是一位来自山东的张先生分享的经历，2018年年初，张先生将工作以来积攒的20万元现金存入了邮政储蓄银行之中，

他没有听从柜员的建议，存一年或是半年的定期，而是选择了最高时限的五年期存单。

存完钱

后，张先生十

分开心，心想着五年之后自

己就能拿到两三万的利息，可让他没想到的是，就在四年后变故却突然袭来。

张先生的母亲生了一场大病，经医院检查治倒是能治，只不过需要花费近五十万元的医疗费，张先生的母亲没有医疗保险，

医疗费只得全额支付，他东拼西凑借来了30余万，见还是不够就想着将四年前存的二十万取出。

这钱最终还是取出来了，可利息却只能按活期存款的利息结算，事后张先生后悔不已，后悔当初没有听柜员的话，白白损失了两万元利息。

还有笔者本人的经历也是如此

，去年也就是2021年，

由于急需结婚买房，家里不得不取出了存期两年的三十万定期存款，亏的利息足有几万，但也无可奈何。

结语

这样的情况在民间比比皆是，

为了结婚买房，为了

看病，有太多人不得不提前取出定期存款

。所以基于当下的情况，笔者在这里还是推荐大家短期存款，毕竟天有不测风云，谁也不敢保证有没有急用钱的时候。

那么最后，大家觉得是存短期还是长期好呢？